Блок эссе на тему: «Законы, которые мы нарушаем каждый день, и даже не задумываемся об этом»
Зачем нужен закон?
Рассматривая один из незыблемых постулатов права: «Незнание закона не освобождает от ответственности», хотелось бы начать с основных понятий. Ответственность – субъективная обязанность отвечать за поступки и действия, а также их последствия. Каждый человек, без исключения, должен думать о последствиях, которые наступают после совершения того или иного поступка. Ведь как говорится легче предотвратить ошибку, чем исправить последствия своей ошибки. 
Тогда можно посмотреть на это, с другой стороны. Незнание закона в наше время нельзя проверить. В таком случае, если после вопроса «знаешь закон или нет?» будет следовать ответ «нет», то все преступники будут оставаться безнаказанными. Таким образом снять с себя обвинения могли бы все и это неправильно. Согласно данным миллионы людей, которые считают себя законопослушными гражданами, на самом деле совершают около 7 правонарушений в неделю.
К числу наиболее частых нарушений относят превышение скорости, написание смс или телефонный разговор во время вождения парковка на тротуаре, игнорирование ремней безопасности, движение на красный свет, нелегальное скачивание музыки. Другими ежедневными нарушениями считаются курение в общественных местах, загрязнение окружающей территории  и другие.
Многие  не беспокоятся по поводу нарушения закона, половина из которых оправдываются тем, что нарушения – незначительны.

Другие не видят в своих поступках правонарушения, потому что все остальные люди поступают аналогично. Однако, мелочей в законе не бывает. Считаю правовой нигилизм в обществе –  в любом виде неприемлемым. 
