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Время неумолимо. Нельзя повернуть жизнь вспять, переписать ее набело. Через призму прожитых лет былое видится совсем по-другому. Что-то стирается из памяти, а какие-то моменты становятся более яркими. Трудно представить себе человека, который бы не знал, какой праздник отмечается в России Девятого мая. День Победы! Великой Победы! А что стоит за этими словами? Горечь утрат, слезы отчаяния, радость победы.
Для многих из современников это лишь красивые слова о том далеком прошлом. Только люди, прошедшие горнило войны, знают всю правду о тех временах. Это они выстояли, вытерпели, дошли, победили! Когда слушаешь рассказы ветеранов, видишь слезы на их глазах, понимаешь, что многое остается за страницами школьных учебников, главами толстых монографий.
Мой прадед, Чупров Николай Васильевич, (родился в 1923 году) сражался на Сталинградском, Донском, Юго-Западном, Украинском и Первом Белорусском фронтах. Был связистом. Трижды ранен, четырежды контужен. К счастью, ранения и контузии не были тяжелыми. Говорит, что судьба его хранила. В годы войны все солдаты мечтали дойти до Берлина, но далеко не всем это удалось. Старшина Чупров День Победы встретил в Берлине.
Когда я спросил Николая Васильевича, какие сражения самые памятные, не задумываясь, он ответил: «Форсирование Днепра, Миуса, Буга, Вислы, Шпрее». Очень трудным было форсирование Днепра. Немцы основательно укрепили его правый берег и не сомневались, что он будет для наших дивизий «крепким орешком».
В форсировании реки участвовал батальон связи восемьдесят второй пехотной дивизии восьмой гвардейской армии под командованием генерала В.И. Чуйкова. В этом батальоне в должности начальника станции связи и служил Николай Васильевич. Переправлялись на плотах, лодках, катерах под ураганным огнем фашистов. Вместе с солдатами пехоты и своими связистами прадедушка преодолевал реку на большом плоту. Плот тянул на буксире небольшой катер, казалось, что время остановилось. А вокруг гремели раскаты артиллерии, раздавался треск пулеметов. На глазах Николая Васильевича снаряд угодил в соседний катер, который пошел ко дну и потянул за собой плот. Тот встал дыбом, с него скатились в воду солдаты, ящики с патронами, сорокапятимиллиметровая пушка. Крики, стоны. Помочь было некому. Почти все солдаты погибли. Их поглотили ненасытные воды Днепра. Казалось, что вода в Днепре кипела от разрыва снарядов. Всем хотелось поскорее добраться до правого берега. Лучше погибнуть на земле, чем в бурлящей воде Днепра. Не доплыв до берега около метра, солдаты бросились в воду и в ожесточенной схватке выбили немцев из укрепленных окопов. Связистам был отдан приказ немедленно установить надежную связь для корректировки артиллерийского огня. Это задача была успешно выполнена. В этом бою Николай Васильевич получил легкое пулевое ранение, но остался в строю. За форсирование Днепра был награжден медалью «За отвагу». Вторую медаль «За отвагу» получил за форсирование реки Шпрее. Об этом сражении Николай Васильевич вспоминает как о более легком, чем переправа через Днепр. Река Шпрее более узкая. Советские летчики не давали немецким самолетам появляться над рекой. Это был 1945 год, и превосходство советских войск было значительным. Но и при форсировании Шпрее погибло много бойцов из подразделения. И как было жаль, что погибали накануне Победы. Ведь все с нетерпением ждали конца войны. Переправившись, стали перебежками приближаться к немецким траншеям. Впереди было железнодорожное полотно. Солдаты залегли на насыпи. Несколько немецких танков на большой скорости мчались к месту прорыва. По ним открыли огонь из сорокапятимиллиметровых пушек, которые успели переправить на вражеский берег. Атака была отбита….
За участие в боях за Берлин он был награжден орденом Славы третьей степени. Я спрашивал Николая Васильевича о том, что запомнилось ему в Берлине. Он рассказывал, что в Берлине было много развалин, почти не видно было мирного населения. Как и многие другие солдаты, он оставил свою надпись на стенах рейхстага. «Что же ты написал?» – спросил я. «Мы победили!!!» До 1947 года находился прадедушка в Германии, откуда и был демобилизован.
Мне, в отличие от многих моих сверстников, повезло. Моему прадеду двадцать пятого декабря исполнился девяносто один год. И его военные истории я знаю из первых уст. Часто подводит здоровье, особенно слух. Но душа его по-прежнему молода. На мой вопрос: «О чем ты мечтаешь?», он, не задумываясь, ответил: «Дожить до Победы. В этот юбилейный год я хочу побывать на параде, который состоится в Москве! Я должен это сделать ради памяти тех моих товарищей, кто погиб на той войне. Я и живу-то, будто за них, ведь многим я обязан своей жизнью». И, глядя на него, я верю – он сможет, вытерпит, выстоит.
Время нельзя остановить. Уходят из жизни ветераны, свидетели тех тяжелых и величественных дней. Но мы, правнуки героев Великой Отечественной войны, по праву памяти должны знать и помнить о тех далеких событиях, о героях той великой эпохи, потому что они подарили нам жизнь, порой ценой собственной.

